

17. Представление попечителю о выборе комиssионера Казанского университета. 9 сентября 1830 г.

Господину попечителю Казанского учебного округа

Г-н библиотекарь уведомляет Совет университета, что он, рассмотрев условия, предлагаемые университету книгопродавцем Брифом в случае избрания его комиssионером, и сличив оные с грефовыми, о коих Его высокородие предлагал Совету в прошлом 1829 году, находит:

Во-первых, Бриф вызывается препровождать при каждом сочинении подлинные оценки его и после перенести оные на ассигнации по современному курсу; Греф, не упоминая о препровождении подлинных оценок, уже подразумеваемых, один раз навсегда определяет курс, коему будет следовать, считая саксонский талер в один рубль серебром, 4 франка в один рубль серебром, а фунт стерлингов в 6 рублей двадцать пять копеек сереб.

Во-вторых, Бриф для своих издержек требует 10 процентов сверх настоящих цен книг, Греф полагает 15 процентов, но зато исключает отсюда немецкие, так что требования обоих уравновешиваются.

В-третьих, Бриф требует полного и подробного заглавия: это само собой разумеется.

В-четвертых, Бриф, предполагая подавать свои счеты всегда в средине генваря, просит об уплате в марте месяце; Греф предоставляет сие на волю университета.

В-пятых, Бриф вызывается доставлять все появляющиеся реестры, проспекты и объявления о вновь выходящих книгах; Греф о сем не упоминает затем, что он, не пользуясь еще званием комиssионера, всегда присыпал таковые.

В-шестых, Бриф вызывается вступить в корреспонденцию с некоторыми учеными Германии и Франции для получения от них сведения о разных занимательных ученых предметах ненапечатанных; нуждается ли в сем университет, который сам из среды своей может наименовать немалое число членов, состоящих в дружественных сношениях с многими известными обществами и учеными Европы.

В-седьмых, Бриф за все сии условия желает быть избран комиssионером трех университетов: Казанского, Харьковского и Гельсингфорского.

Г-н библиотекарь, сравнив таким образом условия Брифа и Грефа, находит недомолвку в условиях Брифа: на чей счет будут издержки из С. Петербурга до Казани? Греф предоставляет оные университету; молчание Брифа о сем дает подразумевать то же. Вообще из всего явствует, что разница между условиями того и другого незначительна. Условия Брифа выражены полнее; но что говорит в пользу Грефа есть, во-первых, его обширная книжная лавка, которая при поручениях университета избавит его труда для каждого сочинения списываться с иностранными книгопродавцами и тем доставит ему возможность гораздо скорее отвечать на требования университета, а во-вторых, точность, каковую он до сих пор оказывал в исполненииделанных ему поручений и на которую университет, кажется, не имел еще причины жаловаться.

Г-н библиотекарь, препровождая обратно в Совет университета условия Брифа, копечное суждение представил рассмотрению Совета.

Из представления г-на библиотекаря должно заключать, что выгоды усматриваются одинаковые в условиях книгопродавцев Грефа и Брифа; о чем Совет университета имеет честь представить Вашему превосходительству¹⁾.

Ректор университета *Николай Лобачевский*

Текст — рукой писца, подпись Лобачевского.

ЦГАТ, ф. 92, оп.1, ед. хр. 2959, лл. 9—9 об.

¹⁾ Министр утвердил 15 октября 1830 г. комиssионером Грефа.